

严惩利用网络敲诈勒索 最高法发布典型案例

新华社北京2月11日电 近年来,利用网络制造散播谣言、负面信息进行敲诈勒索的案件时有发生。最高人民法院11日发布6件依法惩治利用网络敲诈勒索犯罪典型案例,充分发挥典型案例的震慑、警示、教育作用,标明网络行为红线,指明依法维权路径。

据介绍,此次公布的典型案例涉及网络造谣、恶意索赔、曝光企业“黑料”后寻求“商务合作”、借“裸聊”实施威胁等多种敲诈勒索新型犯罪手段,人民法院坚决依法从严惩处,坚持全链条打击。

其中一起案例中,被告人孙某媛系某网络主播的“粉丝”,自认为被害人与主播关系暧昧,捏造多条虚假负面信息,匿名向被害人亲属、

同事、客户以及社会公众散布,多次威胁、要挟被害人给付巨额钱财,并在被害人自杀举动后继续人身攻击、索要钱财。法院对孙某媛以敲诈勒索罪判处有期徒刑八年七个月。

另一起案例中,被告人相某漫在多个线上外卖平台购买食品并投放异物,随后拍照反馈给平台和商家,以不赔偿就投诉相威胁,先后向4家餐饮店铺索要共计人民币3169元。法院对相某漫以敲诈勒索罪判处有期徒刑七个月。

有的人明知他人利用信息网络实施敲诈勒索,却仍提供资金、场所、技术等方面帮助。一起案例中,被告人贺某武与人共谋,购买IP地址非法搭建跨境网络专线,出售给

缅甸某专门从事“裸聊”敲诈勒索犯罪的窝点,并雇佣技术人员对跨境网络专线进行维护,获利共计人民币857万余元。贺某武有坦白情节,认罪认罚,退缴违法所得,退赔被害人部分损失并取得谅解。法院对贺某武以敲诈勒索罪判处有期徒刑四年五个月。

最高法同时指出,有的敲诈勒索被害人因为害怕隐私暴露不敢报警,有的被害单位因自身存在问题怕被追责或影响生产经营不愿报警,导致一些犯罪行为没有被及时制止和打击。人民法院鼓励网络犯罪被害人在自身合法权益受到侵害时及时报案寻求公安、司法机关的帮助,勇于拿起法律武器与违法犯罪作斗争。

中消协点名 “两个菜要价844元” 损害消费者利益

新华社北京2月11日电(记者 赵文君)中国消费者协会11日发布2025年春节消费维权分析,餐饮消费、文化娱乐、电商网购、文旅出行等方面维权诉求较为集中。

中消协有关负责人表示,张家界“土家园”饭店联手出租车司机揽客,两个菜要价844元,价格远高于市场平均水平。这种定价行为不仅损害了消费者的经济利益,还破坏了公平竞争的市场环境。逢节必涨是供需矛盾下的正常现象,但涨价应在合理范围。

过道加凳子、观众坐台阶,有的影院“超员”售票影响了观影体验,票价暴涨与硬件服务缩水形成反差,消费者隐性权益受到侵害,文娱、旅游等行业缺乏服务质量标准以及相关管理措施。

中消协建议,各地相关部门发布消费提示时,可通过自媒体政务平台发布“消费风险地图”,实时更新景区人流、餐饮投诉热点区域等信息。敦促各行业企业明示价格涨幅上限等,经营主体应切实做好价格公示,确保消费者对价格波动知情,减少矛盾纠纷。

我国将增开银发旅游列车

新华社北京2月11日电(记者 韩佳诺 谢希瑶)商务部、文化和旅游部、国铁集团等9单位近日印发的《关于增开银发旅游列车 促进服务消费发展的行动计划》11日对外公布,从增加银发旅游列车服务供给、强化适老化设施保障、提升银发旅游列车服务水平、优化银发旅游列车发展环境等方面提出12条具体措施。

行动计划提出,充分发挥我国铁路网络化运营和安全、舒适、便捷优势,健全旅游列车市场化开行服务保障机制,鼓励和支持各类社会资本参与银发旅游列车投资和运营,扩大服务供给,积极培育服务消费新增长点,更好满足银发群体旅

游服务需求。到2027年,构建覆盖全国、线路多样、主题丰富、服务全面的银发旅游列车产品体系。

行动计划提出,优化旅游列车运行图,推进适老化列车车底改造,增强热点方向旅游列车开行能力。面向社会征集并受理银发旅游列车开行需求,多种形式开展产品定制服务。将银发旅游列车适老化、绿色化、舒适化改造纳入大规模设备更新和消费品以旧换新支持范围。丰富银发旅游列车产品供给,建立品质型、舒适型、普惠型产品体系。鼓励旅游、养老等领域企业深入挖掘铁路沿线旅游资源,开发银发旅游列车主题旅游线路和产品。

行动计划提出,在银发旅游列车配备适老化服务管理专业团队,系统提升服务保障能力。完善列车医疗照护服务,适量配置医疗、老年照护专业服务和应急药品。鼓励医疗机构与铁路部门合作在银发旅游列车配置医疗救护员,列车上产生的诊疗费用可按定点医疗机构注册地作为就医地进行医保异地就医结算。

行动计划还提出,支持各地建立完善旅游列车与景区沟通协作机制,鼓励景区为游客提供预约、绿色通道、交通接驳、接待服务等精准服务,开发适合银发群体的智能导览系统,提升银发群体景区游览体验。

地方融资信用服务平台 完成优化整合

新华社北京2月11日电(记者 魏玉坤)记者11日从国家发展改革委获悉,截至2024年年末,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已全部完成辖区内融资信用服务平台整合。

整合后,各省份只保留一个省级平台,各市县不超过一个平台,保留的平台纳入全国一体化平台网络管理,并在全国融资信用服务平台进行公示。

按照《统筹融资信用服务平台建设 提升中小微企业融资便利水平实施方案》部署要求,国家发展改革委大力推动地方融资信用服务平台整合,指导有关方面做好资产划转、数据移交、人员安置等工作。

据悉,下一步,国家发展改革委将着力提升融资信用服务平台的金融综合服务水平,深化信用信息开发利用,加强与金融机构开展联合建模和信贷产品开发合作,提升“信易贷”工作服务质效,大力汇聚金融普惠惠企政策,推动各项政策的在线办理和直达快享。



包揽自由式滑雪女子坡障前三名 中国代表团奖牌数 创单届历史最佳

新华社哈尔滨2月11日电(记者 杨帆 卢星吉)11日,中国队选手刘梦婷、杨如意、韩林杉包揽哈尔滨亚冬会自由式滑雪女子坡面障碍技巧前三名,将中国代表团本届亚冬会获得的奖牌数增加到63枚,刷新了长春亚冬会61枚奖牌的单届奖牌数纪录。

中国代表团参加了全部九届亚冬会,单届奖牌数最多的一届是2007年长春亚冬会,作为东道主,中国代表团获得19金19银23铜共计61枚奖牌。在自由式滑雪女子坡面障碍技巧比赛结束前,中国代表团本届亚冬会已收获60枚奖牌,三位中国队选手包揽前三名,

刷新了中国代表团单届奖牌数历史纪录。截至记者11日发稿时,中国代表团本届亚冬会获得的奖牌数已更新至70枚。

比赛开始阶段天气晴好,这给运动员创造了良好的竞赛条件。女子比赛首轮,日本和菲律宾的三位选手前序出发,比分未能突破80分大关。第四个出场的杨如意,出发后起速过快,在第一个道具区摔倒受伤。韩林杉和刘梦婷先后拿到87.00分和94.00分。

随着比赛进行,山上风势加大,多支队伍的教练员都紧急进行调整。17岁的日本选手菅原希昂在第二轮全力冲刺,以81.75分给

中国队制造威胁。在两位队友都放弃本轮滑行的情况下,带伤上阵的杨如意一套动作行云流水拿到90.50分。第三轮所有选手都再未进行高难度挑战。

赛后刘梦婷说:“今天风确实有些大,但我们备战亚冬会很久时间,这个雪季在国外参加了各式各样的比赛,也遇到了很多突发情况,这都是在积累经验。今天比赛还是很顺利,能拿到一枚金牌非常开心。”

男子方面,日本选手笠村雷和伊藤瑠那分获冠亚军。泰国选手保罗·亨利·维厄摘得铜牌,这是泰国代表团历史首枚亚冬会奖牌。

1月中国中小企业 发展指数小幅上升

新华社北京2月11日电(记者 王雨萧)中国中小企业协会11日发布的数据显示,2025年1月,中小企业发展指数为89.0,较去年12月上月上升0.1点。

从分项指数看,宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指数、成本指数、劳动力指数、投入指数由降转升,较上月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、0.1和0.4点。资金指数、效益指数较上月各下降0.1点。中小企业景气水平回升向好。

从分行业指数看,工业、交通运输业、房地产业、批发零售业、社会服务业、信息传输软件业指数由降转升,较上月分别上升0.1、0.4、0.2、0.2、0.5和0.3点。建筑业、住宿餐饮业指数较上月各下降0.2点。行业运行稳中向好。

从分区域指数看,东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.7、89.9、88.1和81.0,东部、西部和东北地区指数分别较上月上升0.1、0.3和0.3点,中部地区指数与上月持平。